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M®thodologie dôenqu°te
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Enquête réalisée en ligne du 19 au 26 juillet 2021.

Échantillon de 10 001 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, taille dôagglom®ration et r®gion de lôinterview®(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
ÁLes chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

ÁDans ce document sont analysés des comportements selon la religion déclarée des répondants et leur pratique religieuse. A ce titre, 

quelle que soit la religion mentionnée, les « pratiquants » sont définis comme les personnes ayant indiqué leur appartenance à une 

croyance religieuse et se rendant au moins de temps en temps (notamment pour les cérémonies) sur un lieu de culte ; et les « pratiquants 

réguliers » comme les personnes ayant indiqué leur appartenance à une croyance religieuse et se rendant au moins une fois par semaine 

dans un lieu de culte.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas dôunéchantillon de 10 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge dôerreurest égale à

0,6. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 9,4% et 10,6% (plus ou moins 0,6 point).

Taille de lô®chantillon5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 interviews 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Lôintervallede confiance (parfois appelé « marge dôerreur») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de lô®chantillon. Si le calcul de lôintervallede confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis quôilest proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Les valeurs des Français
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Les valeurs li®es ¨ lôaltruisme et au savoir-être sont considérées comme importantes par plus de 9 

Français sur 10

Pour vous personnellement, diriez-vous que chacune des qualités suivantes est importante ou non dans votre vie ?

- À tous, en % - Pas 

importante

96% 3%

96% 3%

94% 5%

94% 5%

93% 6%

92% 7%

91% 8%

91% 8%

89% 10%

88% 11%

84% 15%

71% 28%

64% 35%

Importante

75

72

61

55

53

50

52

46

43

43

32

25

23

21

24

33

39

40

42

39

45

46

45

52

46

41

1

2

3

3

4

5

5

6

7

8

12

23

27

2

1

2

2

2

2

3

2

3

3

3

5

8

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le respect

Lôhonn°tet®

La loyauté

Lô®coute

La responsabilité

Lôentraide

La tolérance

Lô®quit®

La générosité

Lôhumilit®

Lôesprit dôinitiative

Lôautorit®

Lôambition

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante Ne se prononce pas



79

73

64

66

58 57
62

52 53

43
40

29

50

75

77

66

52
58

51

44 43
40

33 34

27

12

Le respect L'honnêteté La loyauté L'écoute La responsabilité La tolérance L'entraide L'équité La générosité L'humilité L'esprit
d'initiative

L'autorité L'ambition

Ensemble

18-24 ans

65 ans et plus
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Les Fran­ais ©g®s entre 18 et 24 ans semblent accorder plus dôimportance que leurs ain®s ¨ 

lô®coute, ¨ lôentraide, ¨ la g®n®rosit® ou encore ¨ lôambition

Pour vous personnellement, diriez-vous que chacune des qualités suivantes est importante ou non dans votre vie ?

- À tous, en % de réponses « Très importante » -



47

38

32

30

26

22

21

19

17

10

10

10

4

La liberté

La famille

La justice

L'égalité

La démocratie

L'écologie

La solidarité

La laïcité

Les droits sociaux

Le patriotisme

La fraternité

La tradition

La construction européenne

8

La liberté apparait comme la valeur la plus importante pour les Français dans leur vie de 

citoyen, devant la famille, la justice et lô®galit® 

Parmi la liste suivante, quelles sont selon vous les valeurs les plus importantes à défendre dans votre vie de citoyen ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -



69

61

27

26

17

14

12

11

11

10

8

7

7

5

5

La famille

La santé

Les amis

Le cadre de vie

L'argent

Le travail

Le partage

Les loisirs

La nourriture

Les voyages

La réussite

Le repos

Le sport

L'engagement

La religion

9

Sur le plan personnel, la famille et la santé sont considérées comme les aspects les plus 

importants, une opinion partagée par plus de 6 Français sur 10 

Parmi la liste suivante, quelles sont selon vous les aspects les plus importants dans votre vie personnelle ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -



54

45

32

23

23

18

14

12

11

9

6

4

1

Avoir plus de temps pour vous, vos amis, votre famille

Avoir un mode de vie plus sain

Agir pour la planète (réduire sa consommation, l'usage
de sa voiture, etc.)

Avoir davantage de loisirs

Avoir un travail qui ait du sens

Devenir propriétaire/devenir propriétaire d'un logement
plus agréable à vivre que le vôtre

Vous former, évoluer dans votre métier

Vous investir dans une cause

Trouver un emploi / changer d'emploi

Déménager en région ou dans une petite ville

Monter votre entreprise

Télétravailler

Ne se prononce pas
10

Avoir plus de temps pour soi, ses amis et sa famille, avoir un mode de vie plus sain et agir pour la planète 

apparaissent comme les principales priorit®s pour plus dôun tiers des Fran­ais dans leur vie personnelle

Parmi la liste suivante, quelles sont vos priorités à titre personnel ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -
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Si les Français âgés de 50 ans et plus privilégient davantage que la moyenne des aspects liés à leur mode de vie 

personnel (mode de vie plus sain, agir pour la planète), les 18-24 ans montrent leur volonté de trouver leur place 

sociale (avoir un travail qui ait du sens, devenir propri®taire, ®voluer dans son m®tieré)

Parmi la liste suivante, quelles sont vos priorités à titre personnel ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -

42

33

27

19

31

25
27

14

19

9
15

4

55 54

40

23

14
12

5

15

5
10 2

3
Avoir plus de temps
pour vous, vos amis,

votre famille

Avoir un mode de
vie plus sain

Agir pour la planète
(réduire sa

consommation,
l'usage de sa
voiture, etc.)

Avoir davantage de
loisirs

Avoir un travail qui
ait du sens

Devenir
propriétaire/devenir

propriétaire d'un
logement plus

agréable à vivre que
le vôtre

Vous former,
évoluer dans votre

métier

Vous investir dans
une cause

Trouver un emploi /
changer d'emploi

Déménager en
région ou dans une

petite ville

Monter votre
entreprise

Télétravailler

Ensemble

18-24 ans

50 ans et plus
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37

38

15

Oui, beaucoup changé

Oui, plutôt changé

Non, plutôt pas changé

Non, pas du tout changé

12

Pr¯s dô1 Fran­ais sur 2 d®clare avoir le sentiment dôavoir chang® apr¯s ces 18 mois de pand®mie, un 

constat dôautant plus prononc® chez les 18-24 ans

Après ces 18 mois de pandémie de Covid-19 et ces mois de confinement, avez-vous le sentiment dôavoir chang® ou non ?

- À tous, en % -

A le sentiment dôavoir 

changé : 47%

Nôa pas le sentiment 

dôavoir chang® : 53%

66

49

49

40

40

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

% A le sentiment dôavoir chang®

D®tails selon lô©ge
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La pandémie a principalement eu pour conséquence de changer la place du travail dans la vie des 

Français : 48% des actifs déclarent que celle-ci a changé au cours de ces mois de pandémie

Et plus précisément, chacun des aspects suivants a-t-il changé ou non ?

- À tous, en % -

17

13

18

14

31

31

26

27

34

37

34

41

17

18

21

17

1

1

1

1

La place du travail dans votre vie*

Lôattention que vous portez aux autres

La place de votre famille dans votre vie

Le regard que vous portez sur les services publics

Oui, beaucoup changé Oui, plutôt changé Non, plutôt pas changé Non, pas du tout changé Ne se prononce pas

Non

48% 51%

44% 55%

44% 55%

41% 58%

Oui

*Item posé aux actifs uniquement



68

32

19

15

12

9

9

2

Votre famille

Vos amis

Votre réseau professionnel, vos collègues

L'Etat

Les entreprises

Les collectivités territoriales

Les associations

Ne se prononce pas
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Pour mener à bien leurs projets à venir, 68% des Français comptent principalement sur leur cercle 

proche : leur famille et leurs amis

Dans les années à venir, sur qui comptez-vous principalement pour mener à bien vos projets ? ï2 réponses possibles

- À tous, en % -



Les Français et leur perception du progrès



21

64

12

3

Très bonne chose

Plutôt bonne chose

Plutôt mauvaise chose

Très mauvaise chose

16

Plus de 8 Français sur 10 considèrent que le progrès est une bonne chose, dont 21% une très bonne 

chose

Dôune mani¯re g®n®rale, consid®rez-vous que le progrès est une bonne ou une mauvaise chose ?

- À tous, en % -

Bonne chose : 85%

Mauvaise chose : 15%
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Les évolutions de la médecine et la science sont perçues comme des marques de progrès pour plus 

des trois quarts des Fran­ais ; ils sont plus r®serv®s ¨ lô®gard des plateformes du type Amazon, du 

nucléaire et du tourisme dit « low cost »

Chacun des aspects suivants est-il la marque dôun progr¯s, dôun d®clin ou ni lôun ni lôautre ?

- À tous, en % -

78

76

67

67

62

55

54

50

49

47

46

32

30

27

14

16

23

23

24

26

27

29

34

34

30

38

41

43

7

6

8

8

13

17

17

19

15

17

22

28

27

28

1

2

2

2

1

2

2

2

2

2

2

2

2

2

Les évolutions de la médecine (thérapies géniques, etc.)

La science

Lôallongement de lôesp®rance de vie

Le congé paternité

Le développement des nouvelles technologies (internet, téléphone, réseaux 
sociauxé)

Lôaugmentation du pouvoir dôachat

La procréation médicalement assistée (PMA)

Lôintelligence artificielle 

Lô®olien

Les véhicules électriques

La réduction du temps de travail

Les plateformes du type dôAmazon

Le nucléaire

Le tourisme « low cost »

La marque dôun progr¯sNi lôun ni lôautreLa marque dôun d®clinNe se prononce pas



78

76

67

67

62

55

54

50

49

47

46

32

30

27

Les évolutions de la médecine (thérapies
géniques, etc.)

La science

Lôallongement de lôesp®rance de vie

Le congé paternité

Le développement des nouvelles technologies 
(internet, t®l®phone, r®seaux sociauxé)

Lôaugmentation du pouvoir dôachat

La procréation médicalement assistée (PMA)

Lôintelligence artificielle 

Lô®olien

Les véhicules électriques

La réduction du temps de travail

Les plateformes du type dôAmazon

Le nucléaire

Le tourisme « low cost »

18

Le nucl®aire fait lôobjet dôun clivage g®n®rationnel un peu plus marqu® : si seuls 23% des Fran­ais 

âgés de moins de 35 ans le perçoivent comme une marque de progrès, ils sont 35% chez les 50 ans et 

plus

Chacun des aspects suivants est-il la marque dôun progr¯s, dôun d®clin ou ni lôun ni lôautre ?

- À tous, en % de réponses «La marque dôun progr¯s» -

23

29

35

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Le nucléaire



Perception de lô®volution de la situation en France
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Lorsquôilspensent à lô®tatde la France aujourdôhui,les Français dressent un portrait assez négatif en

utilisant spontanément des termes à connotation négative (crise, catastrophe, triste) et des mots

relatifs à la situation politique et sanitaire du pays (covid, sanitaire, dictature, liberté)

- À tous -

Lorsque vous pensez ¨ lô®tat de la France aujourdôhui, quels sont tous les mots, toutes les images, toutes les impressions qui vous viennent ¨ lôesprit ? - Question 

ouverte, réponses spontanées

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de lôexhaustivit®des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille dôunmot dans le visuel représente sa fréquence dôutilisation: le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. Lôemplacementdôunmot au sein du nuage nôapas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

« L'égalité, la liberté et la

fraternité n'existent plus. »

« Pays en crise, problèmes

politiques, économiques et

sociaux. La population va mal et

cela se fait ressentir au niveau de

plusieurs domaines. »

« La France est au bord de la

dictature dans une économie qui ne

privilégie que les plus fortunés et un

état sanitaire déplorable. »

« L'état de la France est désordonné, partagé, à la

limite de la catastrophe. »



13

39

47

1

21

Pr¯s de la moiti® des Fran­ais consid¯rent que la France est aujourdôhui en d®clin, et seuls 

13% la voient en progrès

Selon vous, la France est-elle en progr¯s, en d®clin ou ni lôun ni lôautre ?

- À tous, en % -

En progrès

En déclin

Ni lôun, ni lôautre

Ne se prononce pas



66

55

51

49

49

46

43

31

18

L'abaissement du niveau scolaire des élèves

Les déficits et la dette

Le chômage

Les délocalisations

La désindustrialisation

Le déficit commercial (la France achète plus
qu'elle ne vend à l'étranger)

L'image de la France à l'international

Le poids moins important que par le passé de
la recherche

La moindre puissance militaire de la France

22

Lôabaissement du niveau scolaire des ®l¯ves, les d®ficits, la dette et le ch¹mage sont consid®r®es comme 

des marques principales du déclin pour plus de la moitié de ceux qui considèrent que la France est en 

déclin

On parle beaucoup du déclin de la France. Quels sont, à vos yeux, les marques du déclin ? ïPlusieurs réponses possibles

- À ceux qui considèrent la France en déclin, en % -



23

Les Français âgés de 65 ans ou plus perçoivent davantage que la moyenne les aspects 

économiques comme des marques de déclin (délocalisations, désindustrialisation, déficit 

commercial)

On parle beaucoup du déclin de la France. Quels sont, à vos yeux, les marques du déclin ? ïPlusieurs réponses possibles

56

46

57

24
21

34

49

22
16

76

57

41

55

65

58

43

42

22

L'abaissement du niveau
scolaire des élèves

Les déficits et la dette Le chômage Les délocalisations La désindustrialisation Le déficit commercial (la
France achète plus qu'elle

ne vend à l'étranger)

L'image de la France à
l'international

Le poids moins important
que par le passé de la

recherche

La moindre puissance
militaire de la France

Ensemble

18-24 ans

65 ans et plus

- À ceux qui considèrent la France en déclin, en % -
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Pr¯s de la moiti® des Fran­ais consid¯rent que les associations et les chefs dôentreprise contribuent 

au progrès de la France tandis que les responsables politiques sont désignés comme participant au 

déclin de la France pour 60% des répondants

Chacun des acteurs suivants contribue-t-il plut¹t au progr¯s de la France, plut¹t au d®clin de la France ou ni lôun ni lôautre ?

- À tous, en % -

50

45

39

36

31

27

26

19

12

34

36

36

41

31

37

25

38

27

15

18

24

22

37

35

48

41

60

1

1

1

1

1

1

1

2

1

Les associations

Les chefs dôentreprise

Les citoyens

Les collectivités territoriales

LôUnion europ®enne

Les syndicats de salariés

Le système éducatif français

Lôadministration

Les responsables politiques

Contribue plutôt au progrès de la France Ni lôun ni lôautreContribue plutôt au déclin de la France Ne se prononce pas



50

45

39

36

31

27

26

19

12

Les associations

Les chefs dôentreprise

Les citoyens

Les collectivités territoriales

LôUnion europ®enne

Les syndicats de salariés

Le système éducatif français

Lôadministration

Les responsables politiques

25

Les salariés sont à peine plus enclins que la moyenne des Français à considérer que les syndicats 

contribuent au progrès de la France

Chacun des acteurs suivants contribue-t-il plut¹t au progr¯s de la France, plut¹t au d®clin de la France ou ni lôun ni lôautre ?

- À tous, en % de réponses « Contribue plutôt au progrès de la France » -

29

33

31

25

Salarié(e) dans une entreprise privée

Salarié(e) dans une entreprise publique

Dans la fonction publique

A votre compte

Les syndicats de salariés

Détails selon le statut professionnel
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La r®duction du ch¹mage, une politique contre la d®linquance plus efficace, et lôinvestissement dans 

lô®cole et la formation ainsi que dans la recherche sont consid®r®s comme des aspects prioritaires par 

plus de 60% des Français

Chacun des aspects suivants est-il tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire en France ?

- À tous, en % -

66

63

62

60

55

54

53

52

50

49

47

46

45

43

41

36

34

33

26

25

28

30

32

33

28

33

33

33

37

35

34

35

40

41

41

42

6

10

8

8

11

11

17

13

15

16

14

17

19

20

17

21

23

22

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

Réduire le chômage

Avoir une politique de lutte contre la délinquance plus efficace

Investir davantage dans lô®cole et la formation

Investir davantage dans la recherche

Avoir plus de justice sociale

Augmenter le pouvoir dôachat

Mieux ma´triser lôimmigration

Renforcer lô®galit® hommes-femmes

Réformer le système de santé

Défendre la laïcité

Réduire les déficits

Accélérer la transition énergétique

Lutter contre le racisme

Réduire la bureaucratie

Réguler la mondialisation

Rembourser la dette publique

Baisser les charges des entreprises

Construire de nouveaux logements

Tout à fait prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire Ne se prononce pas

92%

88%

90%

90%

87%

87%

81%

85%

83%

82%

84%

81%

79%

78%

81%

77%

75%

75%

Prioritaire / 

Important



Les inquiétudes des Français



53

34

28

26

25

20

16

13

12

4

L'inquiétude

La colère

La détermination

L'optimisme

La frustration

La résignation

La peur

La joie

L'enthousiasme

Le soulagement

28

Un ®tat dôesprit n®gatif bien pr®sent chez les Fran­ais (notamment les plus ©g®s) : plus de la moiti® 

dôentre eux se d®clarent inquiets et un tiers en col¯re

Parmi les termes suivants, lesquels correspondent le plus ¨ votre ®tat dôesprit ?ï3 réponses possibles

- À tous, en % -

76% 
Des Fran­ais font part dôau moins un 

sentiment à connotation négative

48% 
des Fran­ais font part dôau moins un 

sentiment à connotation positive

58

69
78 81 83

76

59

45
39 40

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65
ans et plus

Sentiments exprim®s selon lô©ge
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Les sujets relatifs au futur proche (d®r¯glement climatique, avenir des enfants) et ¨ lôins®curit® 

(terrorisme, délinquance) apparaissent comme les plus inquiétants pour les Français

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % -

52

49

50

47

39

37

35

30

31

39

31

26

36

32

35

33

35

42

39

40

43

40

25

33

38

27

10

12

12

13

14

16

19

19

23

22

24

27

24

5

3

4

4

4

8

5

7

5

14

12

8

12

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses informations

La mondialisation

Lôimmigration

Vous inquiète beaucoup
Vous inquiète plutôt
Ne vous inquiète plutôt pas
Ne vous inquiète pas du tout
Ne se prononce pas

Ne vous 

inquiète pas

84% 15%

84% 15%

83% 16%

82% 17%

81% 18%

76% 24%

75% 24%

73% 26%

71% 28%

64% 36%

64% 36%

64% 35%

63% 36%

Vous 

inquiète

*Item posé aux parents uniquement

Dans lôensemble, les femmes et les Fran­ais ©g®s de 65 

ans et plus se montrent davantage inquiets que la 

moyenne concernant ces différents aspects
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Les Fran­ais se montrent dans lôensemble pessimistes ¨ lô®gard de lô®volution de la situation ; les trois 

quarts estiment que la situation sôest d®grad®e concernant le r®chauffement climatique et la 

délinquance

Et pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que la situation en France sôest am®lior®e, d®grad®e ou ni am®lior®e ni d®grad®eau cours des dernières années ?

- À tous, en % -

75

74

66

65

64

61

60

60

60

57

55

54

52

20

21

29

27

28

23

33

34

34

35

33

35

40

4

4

4

7

7

15

6

5

5

7

11

10

7

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

La délinquance

Les fakes news ou fausses informations

Les inégalités

Le chômage

La pandémie de Covid-19

Lôavenir de vos enfants*

La place de lôIslam

Lôimmigration

Votre pouvoir dôachat

Le terrorisme

Le niveau des impôts et des taxes

La mondialisation

La situation sôest d®grad®eLa situation ne sôest ni am®lior®e ni d®grad®eLa situation sôest am®lior®eNe se prononce pas

*Item posé aux parents uniquement

A nouveau, les femmes et les Français âgés de 65 ans et plus se montrent davantage pessimistes que la moyenne concernant 

ces différents aspects



Sujets o½ la situation sôest le moins d®grad®e pour lesquels les Fran­ais sont 

les plus inquiets

Sujets o½ la situation sôest le plus d®grad®e pour lesquels les Fran­ais sont 

les plus inquiets

Sujets où 

la situation sôest le moins d®grad®e pour lesquels les Fran­ais sont relativement 

moins inquiets

Sujets

o½ la situation sôest le plus d®grad®e pour lesquels les Fran­ais sont relativement 

moins inquiets

«
V

o
u

s
 i
n

q
u
iè

te
 »

La délinquance

[ŀ ǇƭŀŎŜ ŘŜ ƭΩLǎƭŀƳ

[ΩƛƳƳƛƎǊŀǘƛƻƴ

Le chômage

Le terrorisme

La pandémie de Covid-19

Les fakes news ou 
fausses informations

±ƻǘǊŜ ǇƻǳǾƻƛǊ ŘΩŀŎƘŀǘ

[ΩŀǾŜƴƛǊ ŘŜ Ǿƻǎ ŜƴŦŀƴǘǎϝ

La mondialisation

Les inégalités

Le niveau des 
impôts et des taxes

Le dérèglement climatique

31

Synth¯se des perceptions entre inqui®tude et sentiment dôune d®gradation de la situation

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ? / Et pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que la situation en France sôest 

améliorée, dégradée ou ni améliorée ni dégradée au cours des dernières années ?

*Item posé aux parents

- À tous, en % -

«[ŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ŘŞƎǊŀŘŞŜ η

50

55

60

65

70

75

80

85

90

95

100

10 20 30 40 50 60 70 80 90
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Plus de 3 Français sur 4 pourraient participer à un mouvement de protestation, notamment pour 

défendre les droits des femmes, en soutien aux victimes des attentats ou pour défendre le climat

Pourriez-vous participer à un mouvement de protestation (manifestation, grève, etc.) ?

- À tous, en % -

29

23

25

23

22

18

19

18

16

17

16

18

15

16

12

31

36

29

26

27

30

28

28

30

22

23

18

20

18

15

22

24

26

28

30

30

31

31

33

33

32

34

32

34

40

17

16

19

22

20

21

21

22

20

27

28

29

32

31

32

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Pour défendre les droits des femmes/contre les féminicides

En soutien aux victimes dôattentats

Pour défendre le climat

Contre le racisme

Contre un projet de loi du gouvernement

En soutien au système éducatif

Pour défendre les services publics

Pour d®fendre les forces de lôordre

Contre une fermeture dôusine

Contre les violences policières

Pour défendre les droits des LGBT (homosexuels, transsexuels etc.)

Contre lôislamisme

Pour défendre le modèle traditionnel de la famille

Contre lôextr°me-droite

Contre lôextr°me-gauche

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Non

60% 39%

59% 40%

54% 45%

49% 50%

49% 50%

48% 51%

47% 52%

46% 53%

46% 53%

39% 60%

39% 60%

36% 63%

35% 64%

34% 65%

27% 72%

Oui

78% pourraient participer à au moins un mouvement de protestation
84% chez les 18-24 ans



68 68
65

70

53 53
50

41
37

57
53

26
30

33

22

60 60

51

44
47 47

50

51
47

34 33

43
37 36

31

Pour défendre
les droits des

femmes/contre
les féminicides

En soutien aux 
victimes 
dôattentats

Pour défendre le
climat

Contre le
racisme

Contre un projet
de loi du

gouvernement

En soutien au
système éducatif

Pour défendre
les services

publics

Pour défendre 
les forces de 
lôordre

Contre une 
fermeture dôusine

Contre les
violences
policières

Pour défendre
les droits des

LGBT
(homosexuels,
transsexuels

etc.)

Contre 
lôislamisme

Pour défendre le
modèle

traditionnel de la
famille

Contre lôextr°me-
droite

Contre lôextr°me-
gauche

Ensemble

18-24 ans

50 ans et plus

33

Les plus jeunes se montrent plus enclins à prendre part à des manifestations sur des sujets tels que la défense des 

droits des femmes, du climat, la lutte contre le racismeé), tandis que les plus ©g®s sont plus nombreux sur des 

th®matiques plus traditionnelles (d®fense des forces de lôordre, contre une fermeture dôusine, contre lôislamismeé)

Pourriez-vous participer à un mouvement de protestation (manifestation, grève, etc.) ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -



Focus : Les Fran­ais et lôenvironnement
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RAPPEL : Inqui®tude des Fran­ais ¨ lô®gard de la th®matique environnementale

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % -

52

49

50

47

39

37

35

30

31

39

31

26

36

32

35

33

35

42

39

40

43

40

25

33

38

27

10

12

12

13

14

16

19

19

23

22

24

27

24

5

3

4

4

4

8

5

7

5

14

12

8

12

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses informations

La mondialisation

Lôimmigration

Vous inquiète beaucoup
Vous inquiète plutôt
Ne vous inquiète plutôt pas
Ne vous inquiète pas du tout
Ne se prononce pas

Ne vous 

inquiète pas

84% 15%

84% 15%

83% 16%

82% 17%

81% 18%

76% 24%

75% 24%

73% 26%

71% 28%

64% 36%

64% 36%

64% 35%

63% 36%

Vous 

inquiète

*Item posé aux parents uniquement



9

27

63

1

36

Pour pr¯s des deux tiers des Fran­ais, les pouvoirs publics nôagissent pas assez en faveur 

de lôenvironnement, un avis qui traverse toutes les cat®gories de population

Selon vous, les pouvoirs publics agissent-ils trop, pas assez ou ni trop ni pas assez en faveur de lôenvironnement ?

- À tous, en % -

Trop

Pas assez

Ni trop, ni pas assez

Ne se prononce pas

66

67

59

60

64

64

68

68

67

60

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Communes rurales

Communes urbaines de
province

Agglomération parisienne

Cadres et professions libérales

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

% Les pouvoirs publics nôagissent pas 

assez en faveur de lôenvironnement



15

84

1

37

84% des Français considèrent que même si de nombreuses personnes dans le monde ne font pas 

vraiment dôefforts en faveur de lôenvironnement, il faut quand m°me en faire

Quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?

- À tous, en % -

Vu que de nombreuses 

personnes dans le reste du 

monde ne font pas vraiment 

dôefforts en faveur de 

lôenvironnement, cela ne sert 

¨ rien dôen faire

Même si de nombreuses 

personnes dans le reste du 

monde ne font pas vraiment 

dôefforts en faveur de 

lôenvironnement, il faut quand 

même en faire

Ne se prononce pas
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Plus de 8 Français sur 10 seraient prêts à systématiquement trier leurs déchets ou faire 

r®parer leurs appareils ®lectrom®nagers pour pr®server lôenvironnement

Vous-m°me, pour pr®server lôenvironnement, seriez-vous pr°t(e) ¨é ?

71

47

39

34

46

34

32

22

22

20

38

38

41

28

35

32

38

35

3

8

13

15

15

19

21

25

28

4

5

8

8

9

10

13

13

13

2

2

2

2

2

2

2

2

2

Systématiquement trier vos déchets

Faire réparer vos électroménagers en panne au 
lieu dôen acheter des nouveaux

R®duire lôutilisation du chauffage ou de la 
climatisation chez vous

Privilégier les produits en vrac

Moins prendre lôavion pour partir en vacances

Moins utiliser la voiture pour vous déplacer

Consommer moins de viande

Payer plus cher pour consommer des produits
locaux

Moins utiliser votre téléphone

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Non

91% 7%

85% 13%

77% 21%

75% 23%

74% 24%

69% 29%

64% 34%

60% 38%

57% 41%

Oui
- À tous, en % -



Focus : Les Français et le système social redistributif
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RAPPEL : Inqui®tude des Fran­ais ¨ lô®gard de la th®matique du syst¯me social

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % -

52

49

50

47

39

37

35

30

31

39

31

26

36

32

35

33

35

42

39

40

43

40

25

33

38

27

10

12

12

13

14

16

19

19

23

22

24

27

24

5

3

4

4

4

8

5

7

5

14

12

8

12

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses informations

La mondialisation

Lôimmigration

Vous inquiète beaucoup
Vous inquiète plutôt
Ne vous inquiète plutôt pas
Ne vous inquiète pas du tout
Ne se prononce pas

Ne vous 

inquiète pas

84% 15%

84% 15%

83% 16%

82% 17%

81% 18%

76% 24%

75% 24%

73% 26%

71% 28%

64% 36%

64% 36%

64% 35%

63% 36%

Vous 

inquiète

*Item posé aux parents uniquement
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Lôinqui®tude vis-à-vis du niveau des impôts et taxes est un peu plus forte auprès des Français 

appartenant aux tranches les plus extrêmes

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % de réponses « Vous inquiète » -

84

84

83

82

81

76

75

73

71

64

64

64

63

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des
taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses
informations

La mondialisation

Lôimmigration

78

75

72

78

Moins de 1 000ú par mois

De 2000ú ¨ 4000ú par mois

De 4000ú ¨ 6000ú par mois

6000ú par mois et plus

Le niveau des impôts et des taxes

Détails selon les revenus mensuels nets du foyer

*Item posé aux parents uniquement



55

34

10

1

42

Plus dô1 Fran­ais sur 2 estime quôil contribue plus avec ses taxes et ses imp¹ts que ce quôil ne re­oit 

de la part de lôEtat en termes de services

Dôune mani¯re g®n®rale, diriez-vous que ?

Vous contribuez plus avec vos taxes 

et vos impôts que ce que vous 

recevez de la part de lôEtat en termes 

de services (aides, allocations, 

services publics, etc.)

Vous recevez plus de services (aides, 

allocations, services publics, etc.) de 

la part de lôEtat que ce que vous 

contribuez à payer avec vos taxes et 

vos impôts

Ni lôun, ni lôautre

Ne se prononce pas

- À tous, en % -

Détails selon le niveau de revenus mensuels 

nets du foyer

30

61

73

23

8

6

Moins de 1 000ú par mois

De 2000 à 4000 euros

4000 euros et plus



39

36

24

1

43

Si environ un tiers des Fran­ais nôont pas dôavis sur la question, 39% dôentre eux pensent que côest 

une bonne chose que certains contribuent plus avec leurs taxes et imp¹ts que ce quôils ne re­oivent de 

lôEtat en termes de services et 24% une mauvaise chose

Dôune mani¯re g®n®rale, diriez-vous que ?

Côest une bonne chose que certains 

contribuent plus avec leurs taxes et leurs 

imp¹ts que ce quôils re­oivent de la part 

de lôEtat en termes de services

Côest une mauvaise chose que certains 

contribuent plus avec leurs taxes et leurs 

imp¹ts que ce quôils re­oivent de la part de 

lôEtat en termes de services

Ni lôun, ni lôautre

Ne se prononce pas

- À tous, en % -

34

42

38

54

35

37

28

25

29

20

33

20

Moins de 35 ans

50 ans et plus

Estiment qu'ils contribuent plus avec
leurs taxes et leurs impôts que ce qu'ils
reçoiventde la part de l'Etat en termes

de services

Estiment qu'ils reçoivent plus de
services de la part de l'Etat que ce qu'ils
contribuent à payer avec leurs taxes et

leurs impôts

D®tail selon lô©ge

Détail selon la perception de sa contribution aux taxes



Focus : Les Français et leur travail
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RAPPEL : Inqui®tude des Fran­ais ¨ lô®gard de la th®matique de lôemploi et du niveau de vie

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % -

52

49

50

47

39

37

35

30

31

39

31

26

36

32

35

33

35

42

39

40

43

40

25

33

38

27

10

12

12

13

14

16

19

19

23

22

24

27

24

5

3

4

4

4

8

5

7

5

14

12

8

12

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses informations

La mondialisation

Lôimmigration

Vous inquiète beaucoup
Vous inquiète plutôt
Ne vous inquiète plutôt pas
Ne vous inquiète pas du tout
Ne se prononce pas

Ne vous 

inquiète pas

84% 15%

84% 15%

83% 16%

82% 17%

81% 18%

76% 24%

75% 24%

73% 26%

71% 28%

64% 36%

64% 36%

64% 35%

63% 36%

Vous 

inquiète

*Item posé aux parents uniquement



8

57

26

9

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

46

Environ 2 Fran­ais sur 3 sôestiment satisfaits de leur niveau de vie actuel, une proportion qui 

augmente parmi les niveaux de revenus les plus élevés

Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou non de votre niveau de vie actuel ?

- À tous, en % -

Satisfait(e) : 65%

Pas satisfait(e) : 35%

44

55

69

82

88

Moins de 1 000ú par 
mois

De 1 000ú ¨ moins de 
2 000ú par mois

De 2000 ¨ 4000 ú par 
mois

De 4 000ú ¨ moins de 
6 000ú par mois

6 000ú par mois et plus

%Satisfait(e)

Détails selon le niveau de revenus net mensuel du foyer



26

40

34

47

Seul un quart des Fran­ais pense que son niveau de vie va sôam®liorer. Un sentiment dôam®lioration 

qui est davantage partagé par les moins de 35 ans

Et pensez-vous que dôici quelques ann®es votre niveau de vie va sôam®liorer, se d®grader ou ni sôam®liorer ni se d®grader ?

- À tous, en % -

Va sôam®liorer

Va se dégrader

Ne va ni sôam®liorer, ni 

se dégrader

67

50

27

10

3

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

% Va sôam®liorer

D®tails selon lô©ge
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Le travail occupe une place importante dans la vie de 8 actifs sur 10, une proportion encore plus 

importante chez les indépendants, les cadres et professions libérales

Dans votre vie, le travail occupe-t-il une place importante ou non ?

- Aux actifs, en % -

20

59

16

5

Une place très importante

Une place plutôt importante

Une place plutôt pas importante

Une place pas du tout importante

Une place 

importante : 79%

Une place pas 

importante : 21%

90

84

80

77

77

Indépendants (agriculteurs,
artisans, commerçants) et

chefs d'entreprise

Cadres et professions
libérales

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

% Une place importante

Détail selon la catégorie socio-professionnelle
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Si 84% des Français actifs se montrent fiers de leur travail, ceux qui sont à leur compte ou dans la 

fonction publique font ®tat dôun niveau de fiert® un peu plus ®lev® que la moyenne

Etes-vous fier ou non de votre travail ?

- Aux actifs, en % -

27

57

10

5

1

Très fier(e)

Plutôt fier(e)

Plutôt pas fier(e)

Pas du tout fier(e)

Ne se prononce pas

Fier(e) : 84%

Pas fier(e) : 15%

82

82

88

91

Salarié(e) dans une
entreprise privée

Salarié(e) dans une
entreprise publique

Dans la fonction publique

A votre compte

% Fier(e)s de leur travail

Détails selon le statut professionnel



75

21

4

50

Si les trois quarts des actifs pensent que leur travail est utile à la société, les fonctionnaires se sentent 

davantage investis dôune mission : 87% dôentre eux estiment que leur travail est utile ¨ la soci®t®

Pensez-vous que votre travail actuel est utile, nuisible ou nôa pas dôeffet sur la soci®t® ?

Utile à la société

Nuisible pour la société

Nôa pas dôeffet sur la soci®t®

- Aux actifs, en % -

71

79

87

73

Salarié(e) dans une
entreprise privée

Salarié(e) dans une
entreprise publique

Dans la fonction publique

A votre compte

% Utile à la société

Détails selon le statut professionnel
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26

35

1

51

M°me sôils nôavaient pas besoin dôargent pour vivre, 64% des actifs d®clarent quôils continueraient ¨ 

travailler, dont 38% qui conserveraient leur travail actuel, une proportion qui sô®tablit ¨ un niveau plus 

élevé chez les moins de 35 ans

Si vous nôaviez pas besoin dôargent pour vivre, est-ce que vous continueriez à exercer votre travail, vous changeriez de travail ou vous arrêteriez de travailler ?

Vous continueriez à 

exercer votre travail

Vous arrêteriez de 

travailler

Vous changeriez 

de travail
Ne se prononce pas

- Aux actifs, en % -

D®tail des r®actions selon lô©ge

42

37

35

30

28

20

27

35

44

1

1

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans

64%
des Français 

continueraient à travailler
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Plus de la moitié des actifs seraient enclins à travailler davantage chaque semaine pour mieux gagner 

leur vie, un avis davantage partagé par les Français les plus jeunes

Si vous en aviez la possibilité, souhaiteriez-vous ou non travailler davantage chaque semaine pour mieux gagner votre vie ?

- Aux actifs, en % -

23 30

29

17

1

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Ne se prononce pas

Oui : 53%

Non : 46%
71

58

53

43

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

% Souhaiteraient travailler davantage 

pour gagner plus

D®tails selon lô©ge
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Un peu plus de la moiti® des actifs d®clarent quôils pourraient plus travailler chaque semaine si leur 

travail ®tait plus int®ressant quôactuellement

Si votre travail ®tait plus int®ressant que celui que vous faites aujourdôhui pourriez-vous ?

21

16

14

9

32

25

19

15

24

28

32

38

22

30

34

37

1

1

1

1

Plus travailler chaque semaine

Prendre votre retraite plus tard

Plus travailler les week-ends et les jours fériés

Prendre moins de vacances

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Non

53% 46%

41% 58%

33% 66%

24% 75%

Oui
- Aux actifs, en % -
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Environ un tiers des actifs déclarent être prêts à travailler plus longtemps pour financer les dépenses 

liées à la dépendance, un sentiment plus présent chez les plus jeunes

Seriez-vous prêt ou non à travailler plus longtemps pour financer les dépenses liées à la dépendance ?

- Aux actifs, en % -

7

25

39

28

1

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Ne se prononce pas

Oui : 32%

Non : 67%

39

30

29

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans

% Seraient prêts à travailler plus longtemps 

pour financer les dépenses liées à la 

dépendance

D®tail selon lô©ge



Focus : Les Français et les religions
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RAPPEL : Inqui®tude des Fran­ais ¨ lô®gard de la th®matique religieuse

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % -

52

49

50

47

39

37

35

30

31

39

31

26

36

32

35

33

35

42

39

40

43

40

25

33

38

27

10

12

12

13

14

16

19

19

23

22

24

27

24

5

3

4

4

4

8

5

7

5

14

12

8

12

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses informations

La mondialisation

Lôimmigration

Vous inquiète beaucoup
Vous inquiète plutôt
Ne vous inquiète plutôt pas
Ne vous inquiète pas du tout
Ne se prononce pas

Ne vous 

inquiète pas

84% 15%

84% 15%

83% 16%

82% 17%

81% 18%

76% 24%

75% 24%

73% 26%

71% 28%

64% 36%

64% 36%

64% 35%

63% 36%

Vous 

inquiète

*Item posé aux parents uniquement
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Lôinqui®tude vis-à-vis de la place de lôIslam sô®tablit ¨ des niveaux tr¯s diff®rents selon la g®n®ration : 

si elle ne constitue un sujet dôinqui®tude que pour 36% des 18-24 ans contre 76% parmi les 50 ans et 

plus

Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous quôil vous inqui¯te ou pasé ?

- À tous, en % de réponses « Vous inquiète » -

84

84

83

82

81

76

75

73

71

64

64

64

63

Le dérèglement climatique

Lôavenir de vos enfants*

Le terrorisme

La délinquance

Les inégalités

La pandémie de Covid-19

Le niveau des impôts et des
taxes

Le chômage

Votre pouvoir dôachat

La place de lôIslam

Les fakes news ou fausses
informations

La mondialisation

Lôimmigration

36

47

64

76

75

34

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Catholiques

Musulmans

La place de lôIslam

*Item posé aux parents uniquement
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RAPPEL : Sentiment de d®gradation de la situation concernant la place de lôIslam

Et pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que la situation en France sôest am®lior®e, d®grad®e ou ni am®lior®e ni d®grad®eau cours des dernières années ?

- À tous, en % -

75

74

66

65

64

61

60

60

60

57

55

54

52

20

21

29

27

28

23

33

34

34

35

33

35

40

4

4

4

7

7

15

6

5

5

7

11

10

7

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Le dérèglement climatique

La délinquance

Les fakes news ou fausses informations

Les inégalités

Le chômage

La pandémie de Covid-19

Lôavenir de vos enfants*

La place de lôIslam

Lôimmigration

Votre pouvoir dôachat

Le terrorisme

Le niveau des impôts et des taxes

La mondialisation

La situation sôest d®grad®eLa situation ne sôest ni am®lior®e ni d®grad®eLa situation sôest am®lior®eNe se prononce pas

*Item posé aux parents uniquement

A nouveau, les femmes et les Français âgés de 65 ans et plus se montrent davantage pessimistes que la moyenne concernant 

ces différents aspects
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Si environ 70% des Fran­ais les plus ©g®s et des catholiques d®clarent que la place de lôIslam sôest 

dégradée, ils sont moins de la moitié chez les plus jeunes et les musulmans eux-mêmes

Et pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que la situation en France sôest am®lior®e, d®grad®e ou ni am®lior®e ni d®grad®eau cours des dernières années ?

- À tous, en % de réponses «La situation sôest d®grad®e» -

*Item posé aux parents

75

74

66

65

64

61

60

60

60

57

55

54

52

Le dérèglement climatique

La délinquance

Les fakes news ou fausses
informations

Les inégalités

Le chômage

La pandémie de Covid-19

Lôavenir de vos enfants*

La place de lôIslam

Lôimmigration

Votre pouvoir dôachat

Le terrorisme

Le niveau des impôts et des
taxes

La mondialisation

40

50

58

69

68

45

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Catholiques

Musulmans

La place de lôIslam
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45

40

10

Très bien considéré(e)

Plutôt bien considéré(e)

Plutôt mal considéré(e)

Très mal considéré(e)

60

Les Français se montrent partagés concernant le traitement dont ils jouissent de la part du reste de la 

soci®t® : seule une moiti® dôentre eux se sent bien consid®r®e, sans majeure distinction 

dôappartenance sociale

Vous sentez-vous bien ou mal considéré(e) par la société française ?

- À tous, en % -

Bien considéré(e): 50%

Mal considéré(e): 50%

61

46

47

47

53

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

% Bien considéré(e)

D®tails selon lô©ge

Ą Peu de différences liées 

uniquement à la religion
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RAPPEL : Capacit® de mobilisation ¨ lô®gard des questions de religion et dô®galit® sociale

Pourriez-vous participer à un mouvement de protestation (manifestation, grève, etc.) ?

- À tous, en % -
Non

60% 39%

59% 40%

54% 45%

49% 50%

49% 50%

48% 51%

47% 52%

46% 53%

46% 53%

39% 60%

39% 60%

36% 63%

35% 64%

34% 65%

27% 72%

Oui

29

23

25

23

22

18

19

18

16

17

16

18

15

16

12

31

36

29

26

27

30

28

28

30

22

23

18

20

18

15

22

24

26

28

30

30

31

31

33

33

32

34

32

34

40

17

16

19

22

20

21

21

22

20

27

28

29

32

31

32

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Pour défendre les droits des femmes/contre les féminicides

En soutien aux victimes dôattentats

Pour défendre le climat

Contre le racisme

Contre un projet de loi du gouvernement

En soutien au système éducatif

Pour défendre les services publics

Pour d®fendre les forces de lôordre

Contre une fermeture dôusine

Contre les violences policières

Pour défendre les droits des LGBT (homosexuels, transsexuels etc.)

Contre lôislamisme

Pour défendre le modèle traditionnel de la famille

Contre lôextr°me-droite

Contre lôextr°me-gauche

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas



62

Si les musulmans se d®clarent aussi voire plus nombreux que les Fran­ais dôautres confessions ¨ pouvoir 

participer ¨ un mouvement de protestation en soutien aux victimes dôattentats ou de racisme, ils apparaissent 

moins nombreux que les autres ¨ pouvoir sôengager contre lôislamisme

Pourriez-vous participer à un mouvement de protestation (manifestation, grève, etc.) ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

61

44 43

69

52

40

67 69

24

59

53

34

Indiquent pouvoir manifester en soutien aux victimes
d'attentats

Indiquent pouvoir manifester en contre le racisme Indiquent pouvoir manifester contre l'islamisme

Catholiques Protestants Musulmans N'ont pas de religion

Moyenne : 59% Moyenne : 36%Moyenne : 49%



69

61

27

26

17

14

12

11

11

10

8

7

7

5

5

La famille

La santé

Les amis

Le cadre de vie

L'argent

Le travail

Le partage

Les loisirs

La nourriture

Les voyages

La réussite

Le repos

Le sport

L'engagement

La religion

63

RAPPEL : Importance de la thématique religieuse dans la vie personnelle des Français

Parmi la liste suivante, quelles sont selon vous les aspects les plus importants dans votre vie personnelle ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -
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Si lôimportance de la famille atteint des niveaux dôimportance plus ou moins proches selon la 

confession religieuse, les musulmans sont les seuls ¨ accorder autant dôimportance ¨ la religion : 46% 

dôentre eux la consid¯rent comme un des aspects les plus importants dans leur vie personnelle

Parmi la liste suivante, quelles sont selon vous les aspects les plus importants dans votre vie personnelle ? ï3 réponses possibles

- À tous, en % -

74

5

65

46

65

1

La famille La religion

Catholiques

Musulmans

N'ont pas de religion

10%
Des 18-24 ans déclarent que la 

religion constitue un des aspects 

les plus importants dans leur vie 

Moyenne : 69% Moyenne : 5%
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69

92

4

Catholiques

Protestants

Musulmans

N'ont pas de
religion

38

50

12

65

Si environ un tiers de la population française se déclare croyante, les musulmans apparaissent comme 

la communaut® religieuse la plus investie dans sa religion : 92% dôentre eux se consid¯rent croyants

Etes-vous croyant(e) ?

- À tous, en % -

Oui

Non

% Croyants

Ne se prononce pas

Détail selon la religion déclarée
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Régulièrement sujette à débats, la laïcité est considérée comme respectée par moins de la moitié des 

Fran­ais. En revanche, un peu plus dô1 musulman pratiquant sur 2 consid¯re quôelle est respect®e

Selon vous, la laïcité est-elle ou non respectée en France ?

- À tous, en % -

5

42

36

16

1

Tout à fait respectée

Plutôt respectée

Plutôt pas respectée

Pas du tout respectée

Ne se prononce pas

Respectée : 47%

Pas respectée : 52%

49

54

Catholiques
pratiquants

Musulmans
pratiquants

% La laïcité est respectée

Détail selon la religion déclarée




